
   اقتصاد

  الاهاي زير كدام است؟گزينه درست در رابطه با نوع هر يك از ك -1

  »ها ـ اجاق گاز خريداري شده توسط خانوار اي اتومبيل ـ شكر مورد استفاده در قنادي در موسسات كرايه اه بافت ابريشمي ـ اتومبيلمسكن ـ فرش دست«

  اي اي ـ كالاي مصرفي ـ كالاي سرمايه ) كالاي ضروري ـ كالاي بادوام ـ كالاي سرمايه1

  اي اي ـ كالاي سرمايه اي ـ كالاي واسطه دوام ـ كالاي سرمايهلاي با) كالاي مصرفي ـ كا2

  دواماي ـ كالاي با وام ـ كالاي واسطهدمصرفي ـ كالاي تجملي ـ كالاي با ) كالاي3

  دواماي ـ كالاي با اي ـ كالاي واسطه كالاي تجملي ـ كالاي سرمايه) كالاي ضروري ـ 4

  دهد؟ ارائه مي» ليدتو«تري از  الف) كدام گزينه مفهوم دقيق - 2

رسيم و يا در محصولات به دست آمده از طبيعت ارزش مصـرفي يـا    شده به محصول مي حيازتب) به روشي كه در آن از تركيب و تبديل مواد 
  شود. گفته مي ....................كنيم،  مبادلاتي ايجاد مي

  ب) توليد محصولات نرم لاها و خدمات شود.بادلاتي در كا) الف) سلسله اقداماتي كه منجر به ايجاد ارزش م1

نيازهاي انسـان را بـرآورده سـازد.    تواند  كند كه مي ) الف) انجام اقدامات و ايجاد ارزش مصرفي و مبادلاتي كه منابع و امكانات را به كالاها و خدماتي تبديل مي2
  توليد به روش صنعتب) 

  ب) توليد به روش احياء ت شود.نجر به توليد كالا و خدماهر فعاليتي كه مالف) ) 3

  ب) توليد خدمات كند. ر به رفع نيازهاي انسان ميها را قاد ) الف) ايجاد ارزش مصرفي در كالاها و خدمات از قبل توليد شده كه آن4

  گيرد؟ هاي زير مورد محاسبه قرار مي از فعاليت كي در توليد ملي كدام - 3

 .نواده توسط مادر خانوادهازل جهت مصرف خنمپرورش گياهان دارويي در ) 1

  .گرمكن واحد مسكوني توسط پدر خانواده ) تعمير آب2

  پز غذا توسط مادر خانواده براي اهل منزل.و ) پخت3

  ) خريد مايحتاج خانه توسط پدر خانواده.4

دهنده وضعيت يك كالا در بازاري فرضي است. با توجـه بـه    نمودار جدول زير نشان - 4

 را مشخص كنيد.سؤالات زير ها پاسخ  آن

ريال، بازار در كدام وضعيت قرار دارد و در اين حالت كدام عامـل   100الف) در قيمت 

  شود؟ سوي تعادل مي باعث پيشروي بازار اين كالا به

  كدام است؟» مقدار تعادلي«و » قيمت تعادلي«ب) 

  كنندگان چقدر است؟ ريال حداكثر درآمد عرضه 250ج) در قيمت 

125,كيلو ج) 150ريال ـ  300كاهش قيمت كالا ب) ) الف) كمبود عرضه ـ 1   ريال 000

25,كيلو ج) 150ريال ـ  300) الف) كمبود تقاضا ـ كاهش قيمت كالا ب) 2   ريال 000

25,كيلو ج) 300ريال ـ  150) الف) كمبود عرضه ـ افزايش قيمت كالا ب) 3   ريال 000

125,كيلو ج) 300ريال ـ  150) الف) كمبود تقاضا ـ افزايش قيمت كالا ب) 4   ريال 000

اگر توليـد   ميليارد دلار است. 200در همان بازه زماني برابر  Bكشور  اتميليارد دلار و ميزان صادر 480در طول يكسان  Aميزان صادرات كشور  - 5
 Bاز لحاظ صادرات نسبت به كشـور   Aعيت كشور ميليارد دلار باشد، وض 1000برابر  Bميليارد دلار و توليد ملي كشور  4800برابر  Aي كشور مل

  چگونه است؟

  صادرات داشته است. Aبر كشور ارب 2به طور نسبي،  B) كشور 1

 صادرات داشته است. Bبر كشور برا 5/2به طور نسبي،  Aكشور ) 2

  تر بوده است. موفق Bاز لحاظ صادرات نسبت به كشور  Aر ) كشو3

  تر بوده است. موفق Aهاي مطلق صادرات از كشور  با درنظر گرفتن شاخص B) كشور 4

  ت؟سا نادرستدر رابطه با تاريخچه پيدايش پول كدام گزينه  - 6

  ها به يكديگر اشاره كرد. آنها و تبديل  توان به تعيين و محاسبه قيمت ) از مشكلات مبادله به صورت تهاتر مي1

هاي اقتصادي از طريق آن، توانستند از ميزان پول نقـد در گـردش بكاهنـد و سـهم چـك را در مبـادلات        فعاليتها با ايجاد پول تحريري و سازماندهي  ) بانك2
  زايش دهند.اف

هاي جديـدي هـم    ها و روش تفراهم كرد، اما مانند هر ابزار خوب ديگر، فرصها  انتخاب فلزات به عنوان پول و دارايي نقد، هرچند منافع زيادي را براي انسان )3
  كه مشكل از پول نبود. اي فراهم كرد، در حالي استفاده عدهبراي سوء

مل مسكوكات چنين رهايي يافتن از ح جا شكل گرفت كه مردم براي مصون ماندن از خطرهاي احتمالي و هم سپردن نشر پول به يك بانك مركزي از آن  ) ايده4
  كردند. سپردند و در مقابل، رسيد معتبر از آنان دريافت مي هاي خود را به تجار يا صرافان معتبر مي پولها،  در معامله



  كردند؟ يافت ميزاي پرداخت وام از مردم چه چيز دردانستند، در ا هاي راكد نزد خود را قرض مردم به مؤسسه و مال خود مي مؤسساتي كه پول - 7

  سود مشاركت در تجارت يا توليد) 4  گري در اعطاي وام اسطهحق و) 3  ) بهره يا ربا2  وكاله اعطاي وامال ) حق1

% ارزش كالاهـاي   20باشـد. اگـر نـرخ اسـتهلاك سـاليانه معـادل        ميليارد ريال مي 4/2هزينه استهلاك شركت توليدي تكنوفام در سال برابر  - 8
   اي اين شركت باشد: سرمايه

  اي شركت تكنوفام چقدر است؟ هاي سرمايهالف) ارزش كل كالا

  ؟ب) عمر مفيد اين كالاها چند سال است

  سال 5ميليارد ريال  ب)  12) الف) 2  سال 5ميليارد ريال  ب)  48) الف) 1

  سال 20ميليارد ريال  ب)  12الف)  )4  سال 20ميليارد ريال  ب)  48) الف) 3

  رسد؟ كنند و چه نوع كالاهايي در اين معامله به فروش مي طي ميها به درخواست كه، اقدام به عقد فروش اقسا بانك - 9

  برداري هاي قابل بهره ـ ملك يا زمين ) تقاضاي شفاهي دارندگان حساب جاري1

  سال باشد. ها بيش از يك آلات و تأسيساتي كه عمر مفيد آن درخواست كتبي مشتريان خود ـ ماشين) 2

  وراق تجاري متعلق به واحدهاي توليدياسناد و ا) تقاضاي كتبي بانك مركزي ـ 3

  هاي اداري دولت ) درخواست شفاهي دولت ـ كالاها و خدمات مورد نياز بخش4

  دهد. افزايش ميگذاري را جامعه  حجم سرمايه ....................كند و از طريق جذب و به كار انداختن  ارتباط برقرار مي ....................بورس بين  -10

  هاي جاري ) عرضه كنندگان و تقاضا كنندگان سرمايه ـ سرمايه2  هاي راكد نندگان و تقاضا كنندگان سرمايه ـ سرمايه) عرضه ك1

  هاي جاري هاي تجاري ـ سرمايه بانك و شركت) 4  هاي راكد هاي تجاري ـ سرمايه ) بانك و شركت3


